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DONTO
2015. aprilis 25.

8. éviolyam
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Figyelj arra, hogy ezen kiviil még két helyen (a belsd lapokon erre kijelolt téglalapokban) fel kell
irnod a neved!
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FelKESZItO taNAr MEVE: .ottt

Pontszamok:
Feladat G IH 571 Sz2 Ossz.:
Elérhetd pontszam 10 pont 20 pont 15 pont 15 pont 60 pont

Elért pontszam

A feladatsor megoldasara 0Osszesen 60 perced van, amit tetszés szerint oszthatsz be.
Segédeszkozként csak szamologépet és vonalzot hasznalhatsz. Munkad soran tollal dolgozz!
Toreked; a vildgos, attekinthetd megoldasra, sziikség esetén roviden indokold a valaszodat!

J6 munkét kivan a Versenybizottsag!
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I. Mi mindenrdl arulkodik egy grafikon?

Két flitéfokozatra beallithatd vizforraldé kancso
tartdlyaban mar hosszabb ideje azonos tomegl
viz ¢és jég keveréke volt. A forralot
bekapcsolasa utdn egy darabig 500 W-0s
teljesitménnyel iizemeltették, majd a t;
idopillanattdl a masik fiitéfokozatot beallitva
folytattak a melegitést. A tartdlyban [évo
keverék homérséklete a mellékelt grafikon
szerint alakult a bekapcsolastol eltelt id6
fiiggvényében. (A forralo tartalyanak fala jo
hészigeteld, tehat a fiitdspiral altal leadott hd
teljes egészében a tartalyban 1évé keveréket

melegitette. A viz fajhdje 4200 .

A grafikon felhaszndldsdval vilaszolj az alabbi kérdésekre! Vilaszaidat indokold!
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A. A melegitd bekapcsolasa utan miért csak 136 s elteltével kezdett el emelkedni a keverék homérséklete?

C. A melegités megkezdését6l szamitva mennyi id6 milva allitottak at a forralot a masik fiitéfokozatra,

azaz, mekkora a t,?
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I1. Igaz-hamis feladatok

Dontsd el és valaszolj, hogy az alabbiakban ddlt betiivel szedett allitasok koziil melyik igaz, és
melyik hamis! A dontésedet ird a megfelelé pontozott vonal elétti cellaba! Ha sziikséges, a
rendelkezésedre allo teriileten végezz szamitasokat! Mindig indokold a dontésedet!

11.1. ,,Aki nem dolgozik, ne is egyék?”

Ha a kézmondast sz6 szerint értelmeznénk, nagy baj lenne! Egy 14 éves gyermek szervezetének
fenntartasahoz minimalisan sziikséges energiat, amit taplalékkal kell magdhoz vennie, a kovetkezo
modon lehet kiszamitani:

Eminimatis= (15x a testtomeg kilogrammban + 496) kilokaloria
(1 kilokaléria = 1 kcal = 4187 J, az energia régebbi mértékegysége, ma mar az SI altal nem

megengedett a hasznalata.)

A. Ha egy 45 kg tomegii, 14 éves gyermek egész nap nem csindl semmit, szervezete pusztin az
életben maradashoz (kerekitve) 4903 kJ energiat igényel.

B. Minden ember naponta a 1élegzése soran atlagosan 400 ml vizet parologtat el a tiiddben, és ez
bizony - amellett, hogy a kilélegzett folyadékot potolni kell - energiaveszteséget jelent a szervezet
szamara.

Mivel a viz parolgashdje a 36 °C-os testhomérsékleten 2415:—;, a 45 kg tomegii gyermek napi

minimalis  energia-felvételének koriilbeliil 2 szazaléka forditodik a légzéshez kapcsolodo
parologtatas energiaigényének fedezésére.

C. A 45 kg tomegii gyermek a napi minimdlis energiasziikségletének megfelel energia daran egy
50 kg tomegii sulyzot tobb, mint 6500-szor tudna egyenletesen 1,5 m magassagba felemelni.

D. Ha ugy tekintjiik, hogy a 45 Kg tomegii gyermek a minimalis sziikségletének fedezetéiil felvett
energiat a nap folyaman teljes egészében ho formdjaban leadja, akkor adtlagos holeaddsi
teljesitménye koriilbeliil 56,75 W.
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11.2. Az abran egy négylabu szék oldalnézeti képe lathatd. A szék tdmege
8 kg, sulypontja (tomegkdzéppontja, ami a nehézségi erd tamadaspontja) S.
Minden széklab egy-egy 2 cm oldalhosszusagn négyzetes feliileten
érintkezik a talajjal. Az abran jeldlt tavolsagok: a =30cm, b =10 cm,
k=40cm,h=1m.

A. Mindegyik széklab alatt egyforma a talajra nehezedd nyomads.

A széket vizszintes iranyl, a tdmla felsé pontjdban haté erdvel akarjuk felbillenteni eldszor
hatrafel¢, majd eldre.

C. 4 hatrafeleé billentéshez kisebb erd sziikséges.
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SZ1. Feladat Név:

Ha ennek a lapnak a két oldalara nem fér ki ennek a feladatnak a megoldasa, akkor kérj

potlapot, és arra is ird rd a neved, illetve a feladat szamat (SZ1)!

Az U = 24V fesziiltséget szolgaltatd aramforrasra négy
izz6lampat kapcsoltunk a mellékelt abra szerint. A 2.
szammal jelolt két egyforma izz6 lizemi fesziiltségérol
tudjuk, hogy 6 V.

a) Mekkora lehet az 1. szammal jelzett két, ugyancsak
egyforma i1zz6 lizemi fesziiltsége, ha a K kapcsolo
zardsa utan az aramkorben 1évé izzok mindegyike
iizemszertien (idedlis teljesitménnyel, fényerdvel)
vilagit?

b) Szamitsd ki a kétféle izzo elektromos ellenallasat, ha
az aramkorben levd aramerdsség-mérd miszer
500 mA erdsségli aramot mutat!

C) Mi torténne a tobbi izzdval, ha az 1. szammal jelolt
1zzok koziil az egyik kiégne?

1.

1.
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SZ2. Feladat Név:

Ha ennek a lapnak a két oldalara nem fér ki ennek a feladatnak a megolddsa, akkor kérj

potlapot, és arra is ird rda a neved, illetve a feladat szamat (SZ2)!

A 3kg tomegli, 1 m hosszi, homogén tomegeloszlasu, allando
keresztmetszetli rud egyik végét aldtdmasztjuk. A rudra, az abranak

9

megfeleléen, egy 27kg tomegl, p, =2,7 — slrliségil
cm
aluminiumhasabot akasztunk fonal segitségével. A hasabot az alatta

clhelyezett edényben 1évé viz teljesen ellepi (p,, =1 —,
C

m

a) Mekkora er6 fesziti a hasabot tarto fonalat?

b) Mekkora annak a fliggéleges iranyt F erének a nagysaga, amellyel a rudat vizszintes helyzetben,

egyensulyban tarthatjuk?




